

# 舒群：矢志培育品质更优红梨

初夏时节，正值云南红梨一年中疏果的关键期，云南省农业科学院园艺作物研究所研究员舒群和她的团队成员正在第二代红梨“彩云红”示范园里把手指导果农修剪、疏果，传授现代农业栽培管理技术。

看着自己培育的第二代红梨逐渐实现产业化开发，被果农亲切称为“红梨之母”的舒群喜出望外。“相比第一代红梨，‘彩云红’从外观到内在品质，再到储运，已经提档升级，能够更好地满足市场需求。”舒群对此充满信心。

作为特色产业，红梨新品种在云南的推广种植已超过20年，成为推介云南高原特色农业发展的一张新名片。为此，舒群及其研究团队付出了大量的心血。

1985年毕业后到省农科院工作并与红梨“结缘”以来，舒群扎根红土、潜心钻研，经过20余年的努力，选育出第一代红梨新品种4个以及第二代红梨“彩云红”，目前，全省种植的红梨品种100%来自于舒群及其研究团队的培育，在品种和技术上已累计推广种植30万余亩，实现农业产值24亿元，对农户的培训累计达3.27万人次，覆盖了1.8万户果农，户均年增收1903元，产生了良好的经

济、社会和生态效益。

“三天不进果园心就慌，从果树的种植、栽培，到灌溉、施肥，我都要亲力亲

为。”为了钟爱的红梨事业，舒群一年365天长年驻守在科研基地进行红梨新品种的选育和配套技术研发工作。从研

究室到田间地头，她把选育的红梨当成自己的孩子一样细心呵护，经常晴天一身灰、雨天一身泥。冬去春来，她的肤色渐渐变成了“高原红”，她也成了女儿眼里的“农民妈妈”，农户口中的“红梨之母”。

为适应现代农业发展趋势，舒群及其团队通过不断对比研究，培育出新一代红梨“彩云红”，在安宁市、泸西县分别建有2个集“新品种、新技术、新模式”为一体的高标准千亩示范园。全园采用圆柱形密植栽培模式、水肥一体化技术、绿色防控技术、生草覆盖技术、机械化装备应用等现代农业技术，节本省工效果明显，实现了果品的现代化生产，为下一步“彩云红”在全省大规模推广种植提供了科学指导。

谈到未来，舒群说，她将以个人带团队、团队带产业的方式，优化产业结构和产业布局，带动产区农业发展、农村富裕、农民增收。

本报记者 李正雄

## ▶ 劳动者说

作为一名科技工作者，我将牢记使命、践行担当，让自己的科研成果造福、惠及更多云南老百姓。



舒群察看红梨挂果情况。

## 亚洲象群暂停迁移 持续在晋宁区夕阳乡徘徊

本报讯(记者 胡晓蓉) 截至6月7日16时50分，亚洲象群持续在昆明市晋宁区夕阳乡小村圃原地休息徘徊，暂停迁移。据地面追踪监测人员报告，离群的1头公象位于象群东偏北方向，直线距离约4公里，人象平安。夕阳乡持续雷雨天气，现场指挥部同时对两个点位开展监测布防，监测追踪难度加大。

省级指挥部要求加强现场监测，掌握象群和离群独象动向，深入分析，审慎研判。现场指挥部勘察象群周边地理环境和村庄详细信息，及时派出多个监测追踪团队，并协调省森林消防总队继续增派8人，支援开展无人机监测，空地结合对对象群开展24小时不间断监测，对离群独象活动轨迹开展地面追踪，掌握最新动向。

现场指挥部当日投入应急处置人员及警力410余人次，出动渣土车60辆、其他应急车辆64辆、无人机14架，劝返车辆150余辆次，投喂象食2吨，并疏散群众，确保沿途群众和象群安全。对部分路段实施交通临时管制，保持静默，为引导象群向西、向南迁移创造条件。

## 玉溪市与上海电气风电集团、省能源局签订框架协议 探索绿色能源发展与装备制造业深度融合

本报讯(记者 浦美玲) 近日，玉溪市政府与上海电气风电集团、省能源局签订深化战略合作框架协议。三方建立战略合作伙伴关系，在推进绿色能源装备制造产业投资、清洁能源开发以及新能源+产业链等方面开展深度合作。

协议明确，三方将积极探索绿色能源发展与绿色装备制造业深度融合的有效途径。结合玉溪市“十四五”及远期新能源发展规划，上海电气追加玉溪新能源装备产业投资，建设大容量高原型智能风机制造基地，年产300套3兆瓦及以上容量风机的风力发电机组，产能100万千瓦/年，预估投资2亿元，实现年产值30亿元。根据玉溪市锂矿的开发利用，参与锂资源产业投资和开发。在玉溪市范围内，规划投资建设2至3个风、光、储一体化的零碳工业园示范项目，打造玉溪“绿色能源牌”品牌。

## 昆明与安阳签订协议 政务服务“跨省通办”

本报讯(记者 茶志福) 近日，云南省昆明市政务服务管理局、河南省安阳市政务服务和大数据管理局在昆明举行“云上办”政务服务“跨省通办”合作签约仪式。

自今年1月“云上办”政务服务“跨省通办”合作机制建立以来，合作区域已由最初的9个省(区)17个地区发展到20个省(区、市)的235个地区。截至目前，235个合作地区共梳理3240项“跨省通办”政务服务事项。

## 世界杯亚洲区40强赛 中国队2:0胜菲律宾

本报讯(本报记者) 北京时间8日凌晨，在阿联酋沙迦进行的卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛A组较量中，中国队以2:0战胜菲律宾队。由于此前同组的叙利亚队3:0轻取关岛队已经提前获得小组出线权，目前排名小组第二的中国队，必须在剩下的两场比赛中获得全胜，才有望以成绩最好的小组第2名晋级亚洲区12强赛。

## 省公安厅推出“我为群众办实事”19项措施

本报讯(记者 陈晓波) 6月1日，省政府新闻办公室在昆明召开全省公安机关“我为群众办实事”新闻发布会，通报全省公安机关深入开展“我为群众办实事”实践活动情况，发布省公安厅“我为群众办实事”19项便民利企措施。

据了解，党史学习教育开展以来，全省公安机关紧密结合公安队伍教育整顿，以推动解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题为着力点，在深入调研、充分论证、综合研判的基础上，推出19项“我为群众办实事”便民利企措施，涵盖交通管理、治安管理、出入境服务、老年人服务、助力乡村振兴以及打击经济犯罪、刑事犯罪、食药环犯罪等方面。

近年来，全省公安机关先后出台服务群众提升效能22条措施、服务经济

社会发展10条措施、服务和保障民营经济健康发展15条工作措施，公安机关202项“最多跑一次”事项清单，搭建“互联网+公安政务服务”平台，研发“云南公安执法公开信息查询系统”，实施“六个一”便民行动，积极推动公安行政审批便民化改革以及公安部60条便民利民措施的落地落实。全省公安机关管理服务水平实现大幅提升，2020年，群众对全省公安机关的举报投诉整改满意率从97.2%提升至98.5%，窗口服务群众满意度从92.3%提升至98.3%；治安业务满意度由95.2%提升至96.5%，车驾管业务满意度由93.4%提升至98.2%，出入境业务满意度由96.2%提升至99.4%。



## 坚持陪考 张桂梅11年不停歇

6月7日，丽江华坪女子高级中学的150名考生在该校党支部书记、校长张桂梅的护送下，走进高考考场。

当天一大早，张桂梅组织高一、高二的学生为即将参加高考的学生加油鼓劲，随后又在去考点的路上组织考生唱红歌缓解考前紧张情绪。

“有张老师陪我们参加高考，我

们加油鼓劲，我很安心，也更有信心了。”高33班学生代永莲说。

今年是张桂梅坚持陪考的第11个年头。每年高考来临前，张桂梅都会组织低年级学生为高三学生唱红歌或跳舞加油鼓劲。她护送考生到达考点，叮嘱检查考试用具，帮助考生缓解压力。

今年64岁的张桂梅身患肺气肿、肺纤维化等10多种疾病，考点处长长的阶梯要靠学生的搀扶才能走完。但她觉得陪考是她作为老师的职责，就算再苦再累，只要陪在学生身边给他们信心，让他们发挥得最好，一切就都值得。

本报记者 和茜

通讯员 赵瑞 陈莹 王钢 钱辉 胡才星

## 板房高考 漾濞学子不负青春

6月7日，漾濞彝族自治县338名考生在漾濞一中考点的13间标准化板房考场内迎考。由于考前一周在校师生已全员封闭管理，考试当天仅有少量社会考生从大门出入。相比于省内多地的雷雨天气，漾濞高考生首日天气晴朗。

漾濞6.4级地震发生后，漾濞一中“星光学子”在操场上借助台灯灯光备

考的情景，令人动容，勾起了无数人对于青春的记忆。

专门搭建的13间活动板房考场材质较轻，余震发生时不会产生大的次生灾害，也不会发生大的晃动，对考生心理不会产生太大的影响。高考前夕，漾濞县专门为13间板房考场加装了遮阳网和低噪音空调，即便是在炎热的6月天气

里，学生在考场里依然感到阴凉舒适。

6月6日15时，包括漾濞一中在内的大理州全部高三考生开展了地震应急演练。

6月7日上午，记者在大理州教育体育局远程监控视频上看到，漾濞一中13间板房考场内安静肃穆，秩序井然。

本报记者 秦蒙琳

## 287名山区学生坐动车赶考

本报讯(记者 胡晓蓉) 6月4日15时，在中国铁路昆明局集团广通车务段广通北站，来自禄丰市广通镇中学的287名学生乘坐动车前往市内参加高考。

自2017年起，广通北站与广通镇

中学建立了长期合作关系，每年组织学生乘火车前往考点。2018年昆楚大动车开通后，学校选择了方便快捷的动车出行，90分钟的汽车车程变为16分钟的动车车程。

广通镇中学学生绝大多数来自周边山区。今年6月初，广通车务段主动与广通镇中学联系，订好团体票后主动送到学生手中。该站开辟了售票、进站、安检绿色通道，并为考生划出专门的候车区域。

## 省管干部任前公示公告

云干任公示[2021]6号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定，现将邹萍等2名同志拟任职务予以公示：

邹萍，女，汉族，1969年2月生，在职硕士研究生学历，中共党员，1991年7月参加工作。现任中共丽江市委常委、市纪律检查委员会书记，市监察委员会主任。经研究，该同志拟任省直单位正厅级领导职务。

公示时间从2021年6月8日起至2021年6月15日止(国家法定节假日除外)，如对被公示人员有意见，可通过来信、来电、来访等方式，向中共云南省委组织部干部监督处反映。反映问题要实事求是，客观公正，提倡签署真实姓名并告知联系方式。

方式。我们将严格遵守工作纪律，履行保密义务。通讯地址：云南省昆明市广福路8号省委组织部干部监督处，邮编：650228，举报电话：0871—12380。

中共云南省委组织部  
2021年6月7日

## 贯彻习近平法治思想

## 锻造新时代云岭政法铁军

### 大理州检察院突出“细、深、实、建”

## 推进查纠整改动真碰硬见实效

本报讯(通讯员 王丽波 记者 张潇予) 政法队伍教育整顿进入查纠整改环节以来，大理白族自治州两级检察院认真谋划部署，调整充实工作专班，完善工作机制，通过做细思想发动、做深自查自纠、做实组织查处、规范建章立制，推进教育整顿查纠整改走深走实取得实效。

把学习教育贯穿始终，做细思想发动。大理州检察院以政治教育为引领，持续上好“党史课”“理论课”“初心课”；以“自查从宽、被查从严”为政策导向，通过召开推进会、举办读书班，将政策宣讲融入警示教育、创新方式，把思想发动延伸到家庭，向干警家属发出《致全州检察人员及家属的一封信》，以“家访”形式，邀请干警家属及离退休人员代表走进检察机关开展“当好廉内助、做好陪考人”互动主题日活动，推动夯实自查自纠的思想根基。

坚持以问题为导向，做深自查自纠。大理州检察院坚持开门整顿，通过“两微一端一网”，向社会公布检察机关顽瘴痼疾整治内容、举报电话，诚恳接受社会各界监督。召开检察队伍教育整顿查纠整改环节征求意见建议座谈会，全方位查找检察工作和队伍建设存在的突出问题，认真听取并整改落实“两代表一委员”、离退休同志、群众代表、律师代表提出的意见和建议。扎实开展谈心谈话，突出关键少数，党组书记、检察长率先与班子成员、基层院检察长谈心谈话，带动全州检察机关按照“六必谈”要求和“八谈”内容深入开展谈心谈话。召开专题民主生活会、组织生活会，深入开展批评与自我批评，对照检查问题并进行整改。

精准施策靶向治疗，建章立制促规范。大理州检察院结合实际，通过个人自查、大数据排查、交叉互查、走访座谈等方式，全面梳理排查顽瘴痼疾。针对排查出的问题采取有效管用的办法对症下药，查纠整改，在政治建设、思想认识、监督制约等深层次问题上找差距、补短板，做到正本清源。统筹“当下治”与“长久治”，坚持治建并举，同步开展建章立制工作，修订完善《大理州检察机关关于加强立案监督的若干规则》等25项规章制度。

据统计，今年1月至5月，大理州检察机关“案件比”下降0.74个百分点，为民办实事260余件，办案质效不断提升。

## 首届生态博览会云南展区人气旺

本报讯(西宁电记者 伍平) 首届中国(青海)国际生态博览会6月6日在西宁启幕，云南展区围绕打造世界一流“绿色能源”“绿色食品”“健康生活目的地”三张牌进行布展，绿色、生态、充满云南元素的云南展馆吸引了大量国内外观众，成为本届博览会上最具人气的展馆。

云南展区共432平方米，是本届博览会展区面积最大的一家。展位设计通透而富有美感，以高科技手段充分展现了云南特色以及打造世界一流“三张牌”所取得的成绩。

在云南主宾省馆，大红色玫瑰、香槟色玫瑰、橙色玫瑰等品种繁多、美丽

多姿的云南鲜花令人瞩目。云南云秀花卉有限公司携以自主知识产权新品种“金辉”为主的10个月季品种前来参展；昆明杨月季园艺有限责任公司展出的各式绣球花、南非帝王花等品种让国内外观众赞叹不已。

此次云南共组织了41家企业参展，省生态环境厅组织了多家环保设备生产企业和环保园区的企业代表参展，展现云南在环保技术方面的最新成果。我省组织了近几年在绿色食品评选中荣获“十大名花”“十大名药”“十大名茶”等称号的获奖企业代表参展。此外，还邀请了部分健康生活目的地相关企业参展，充分展现云南全域旅游的水平。

## “智慧云农”平台助力云南数字农业发展

本报讯(记者 段晓瑞) 6月7日，由云南联通自主研发的首个创新科技平台——“智慧云农”平台正式发布，标志着我省数字农业发展迈出新步伐。

“智慧云农”平台结合云南高原特色农业发展实际，通过5G、云计算、大数据、AI等信息技术与农业生产经营深度融合，实现农业生产各资源要素数字化、农业产业数字化。将种植、养殖基地实时数据采集后及时传递至云

平台，与数字种植模型比对分析，远程调控生长环境，实现种养基地科学、精细化管理，进一步扩大农产品规模化生产，提升农业生产效率和“云品”品质，为高原特色农业高质量发展、以数字化推进乡村振兴起到了推动作用。

目前，该平台已在昭通、大理、玉溪、文山等地多个农业基地和农业监管部门投入使用，以盐津乌骨鸡、寻甸肉牛、普洱花卉等为试点加快场景应用。

## 我省新增2例境外输入确诊病例 1例境外输入无症状感染者

本报讯(记者 陈鑫龙) 省卫健委通报，6月6日0时至24时，我省无新增本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。新增2例境外输入确诊病例，均为中国籍，1例为柬埔寨输入、1例为老挝输入。

截至6月6日24时，我省现有确诊病例20例(境外输入16例，本土4例)，无症状感染者4例(境外输入)，均为定点医疗机构隔离治疗和医学观察。

**分类广告**

通告

卢青(身份证号码:5331241983\*\*\*\*\*25),自2021年5月19日起至今旷工,违反了

**登报作废**

中国平安人寿保险股份有限公司  
昆明市中心支公司

△杨兰珍遗失个体工商户营业执照，注册日期：2013年4月2日，注册号：532329600102608，登报作废。

△杨小田遗失532252199104201239号安全生产知识和管理能力考核合格证，登报作废。